

Πρόταση Συγκρότησης Εκπαιδευτικού Ομίλου Θεατρικής Ομάδας

Θεματική: Θεατρικό Εργαστήρι

Χρόνος Υλοποίησης: 1 φορά την εβδομάδα από 2 διδακτικές ώρες

Υπεύθυνη του Ομίλου: Καλλιόπη Ζερζεμπόκου

Άλλος εκπαιδευτικός που συμμετέχει: Άννα Χρυσοχόου

Εκπαιδευτικοί – Παιδαγωγικοί στόχοι: Η συγκρότηση παιδαγωγικής θεατρικής ομάδας έχει στόχο να εκφραστούν οι μαθητές δημιουργικά, ν' αποκτήσουν αυτοπεποίθηση και αυτοεκτίμηση, να σεβαστούν, να συνυπάρξουν και να αποδεχθούν το διαφορετικό. Να αναπτύξουν την ομαδικότητα και τη συνεργασία και να ζήσουν με τη φαντασία τους σ' έναν κόσμο μαγικό. Ν' εκφράσουν τα συναισθήματά τους μέσα από τη γλώσσα του σώματος, να μάθουν να είναι υπεύθυνοι, να σέβονται τους κανόνες της ομάδας και να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίες. Να μελετήσουν και να κατανοήσουν τα έργα σπουδαίων λογοτεχνών και θεατρικών συγγραφέων, ξένων και Ελλήνων καθώς και έργα σπουδαίων μουσικοσυνθετών. Παράλληλα με το θεατρικό παιχνίδι και την ενσωμάτωση των ρόλων, επιδιώκεται η διασκέδαση των μαθητών και η σύσφιξη σχέσεων τόσο των παιδιών μεταξύ τους όσο και των μαθητών με τους εκπαιδευτικούς.

Προσδοκώμενα Οφέλη: Καλλιέργεια του προφορικού λόγου, της σωματικής και ψυχικής ικανότητας των μαθητών καθώς και την ενεργοποίησή τους σε ατομικό και συλλογικό επίπεδο

Αναλυτικό Πρόγραμμα:

Θεματικές Ενότητες	Ώρες
Ορισμός Ομάδας – Επαφή με το θέατρο, θεατρικά παιχνίδια, σκετς, δραστηριότητες, διανομή ρόλων	4
Προβολή θεατρικού έργου – Γνωριμία με το σενάριο και τους χαρακτήρες του	4

επιλεγόμενου θεατρικού, συζήτηση και συνειδητοποίηση των μηνυμάτων του έργου	
Μουσικοκινητική αγωγή – Εκμάθηση των χορογραφιών και των τραγουδιών που πλαισιώνουν την παράσταση	8
Αναζήτηση ιδεών για δημιουργία σκηνικών και κουστουμιών του έργου	2
Πρόβες και οργάνωση για την υλοποίηση της παράστασης (σκηνικά, κουστούμια, μουσική επένδυση)	20
Παρουσίαση της θεατρικής παράστασης στο σχολείο	2
Σύνολο	40

Τάξεις που απευθύνεται: Α΄, Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου

Προτεινόμενο υλικό: 1) Προβολή θεατρικού έργου 2) Υλικό από το Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση (θεατρικά παιχνίδια, δραστηριότητες) 3) Μελέτη έργων θεατρικών συγγραφέων και μουσικοσυνθετών

Παραδοτέα: Αφίσες, φωτογραφικό υλικό από τις πρόβες και την παρουσίαση της θεατρικής παράστασης

Συμμετοχή: Ενδεχόμενη συμμετοχή στο Φεστιβάλ θάλασσας που διοργανώνει ο Δήμος Προποντίδας στα Ν. Μουδανιά

Υπεύθυνη του Ομίλου

Καλλιόπη Ζερζεμπόκου